

报眼：学院青爱小屋获“全国特色小屋”称号

本报讯 12月13日，从第二届中国青少年艾滋病防治教育工作座谈会上传来喜讯，我院青爱小屋（心理健康教育中心）名列全国10所特色青爱小屋，荣获“全国特色小屋”称号。

我院依托心理健康教育中心，于2013年积极申报创建为全国第292号青爱小屋，通过开展防艾知识宣传活动、性健康朋辈教育活动、心理健康宣传活动、心理健康课程教学改革、相关学生社团活动等，做了大量有助于学生健康成长的教育工作。尤其是我院全面推行的《心理健康教育》翻转课堂教学改革、大学生心理协会和红丝带健康促进会的社团活动，成为了我院青爱工作的特色，得到上级领导、全国青爱办和其他省市青爱机构的好评。

（陈斌）

市统战工作重点成员单位来院观摩交流

本报讯 12月23日，市委统战部组织统战工作重点成员单位来我院开展观摩交流活动，进一步增进了对学院和全市统战工作的了解，增强了做好统战工作的责任感和使命感。

座谈会上，市委统战部副部长高文展带领大家集中学习了《中国统一战线工作条例（试行）》，副部长卞宏传达了刚刚召开的无锡市委统战部暨民族宗教工作会议精神和省委常委、无锡市委书记李小敏在会上的讲话精神。学院党委书记、院长钱红在交流时指出，学院的统战工作呈现出高级知识分子多、民主党派人士和无党派人士多、人大代表和政协委员多的鲜明特征。学院将进一步加强统战工作，服务企业、服务社会、服务统战对象，致力于构建“大统战”的工作格局。

市委统战部部长缪红提出了三个“一”的统战工作目标，即全市各级党组织要形成一个良好的工作氛围，构建大统战的工作格局；要建立完善一套科学合理的工作机制，不断深化协商民主工作；要建立一支能说会干的统战干部队伍，切实提升各项综合素质。缪红强调，做好统战工作，离不开各级党组织领导的关心和支持，各单位要理直气壮地抓好统战工作，结合部门实际搞好年度工作计划。

要注重发现、储备和培养优秀的年轻党外人才，切实关心好党外代表人士的工作生活，支持民主党派加强自身建设、开展参政议政、调查研究等工作。

（任沁）

加强“校校企”合作办学，助推江阴产业群发展

学院与南京大学、海澜集团扎实推进合作办学

本报讯 12月22日，学院与南京大学、海澜集团“校校企”合作办学研讨会在海澜集团召开。三方正式签订了《海澜集团、南京大学、江阴职业技术学院“校校企”人才培养合作框架协议书》。

据悉，海澜集团“十三五”期间将围绕“千亿级海澜”、“可传承海澜”的目标继续做大做强海澜之家品牌，同时全面进军奢侈品、文化旅游、资本运作和商业地产等领域。为此，海澜集团将依托海澜商学院、南京大学、江阴职业技术学院三级平台启动凤凰计划、航海计划和人才引进计划，继续“海澜集团现代学徒制”试点研究和实施战略。学院刘文君副院长则从南京大学、海澜集团及我院联合申报“校校企”和“海澜集团现代学徒制”相关课题的视角诠释了学院继续教育“十三五”规划中“实践和理论、理论和系统”的发展纲要，既要做好企业的实际服务工作，又要使实践工作上升到理论层面和系统层面，用顶层设计的思维架设为企业服务的框架。刘文君副院长强调，必须推广和复制学院与南京大学、海澜集团“校校企”合作的品牌效应，在江阴大产业集群的人力资源及结构转型中推波助澜，使高端人才培养及社会服务的精品培训项目进一步做实做强。

（曹伟）

胸有丘壑气自横

学院第四批骨干教师赴清华研修

本报讯 12月23日，学院45名骨干教师在院党委副书记董泽民的带领下，赴清华大学参加职业院校教育教学能力提升高级研修班培训。迄今为止，学院共派出242名教师参加清华大学综合能力提升高级研修班学习。

针对学院加强内涵建设、提高办学水平的需求，清华大学为学院精心设计了



培训课程，包括《教师应该成为指点人生的导师》、《职业教育的专业建设与课程开发》、《微课 to 慕课——课程制作与运营》等十门课程。在 28 日的结业仪式上，学员代表杨翠龙和张小华

说出了大家的心声：此次培训让学员们在教育之“道”和“术”上都有了提升。九位大师的精彩讲座不仅让大家收获了知识，更带来了心灵上的震撼，对自己如何教书育人有很大的帮助，并希望以后有更多的机会参加高质量的培训。董泽民副书记进一步指出，做一名好老师，除了要有渊博的知识、深厚的人文素养、专注的研究态度，更要有一颗热爱学生的心。最后，清华大学洪亮副主任将班旗赠予董泽民副书记。

（徐玉芳）

学院五项省级科研项目顺利结题

本报讯 近日，学院有五项省级科研项目顺利结题。其中“十二五”规划课题三项，分别是杭建伟主持的江苏省教育科学“十二五”规划 2013 年度立项课题《苏南高职院校人才培养定位与培养模式的实证研究》、陈士川主持的江苏省教育科学“十二五”规划 2013 年度立项课题《校企合作开展项目化实践教学》、沈灿钢主持的省教科“十二五”规划 2013 年度青年专项课题《校企合作共建高技能人才培养的数字化资源平台——以电类专业为例》；另有江苏省高校哲学社会科学基金指导项目两项，分别是刘文君副院长主持的《现代远程教育质量管理体系的构建与研究——以无锡电大江阴分校奥鹏远程学习中心为例》、方雪梅主持的《江苏历代女性诗歌研究》。这些省级科研项目的顺利开展，大大提升了学院的科研水平，推动了学院教育教学改革和科学研究向纵深发展。

（杭建伟）

学院与超星集团校企合作成效凸显

本报讯 12月22日，学院与超星集团在学院报告厅举行校企合作签约授牌仪式暨基于大数据的教学分析与评价讲座。

近两年来，超星集团与学院合作成效显著：优质的网络课程丰富了学院的教学资源，学生选修尔雅课程2150人次，通过率84.9%；微课设计与制作提升了提升教师信息技术与课程的整合能力，获得省微课大赛二等奖6个和三等奖2个；超星网络教学平台为教师教学、学生自主学习提供技术支撑，11门课程参加校精品课程资源评审。超星研究院的产品总经理杨彦琦，还就慕课理念下基于大数据的数学分析与应用为学院的骨干教师做了专题讲座。他分析了慕课的三个特征及明显优势，即慕课式校内网络课程能使知识传授为主改变成以能力培养为主，以教为主改变成为以学为主，以课堂教学为主改变成为课内外结合，以终结性评价为主改变成为形成性和终结性结合，能提供教学过程中各种统计数据 and 平台使用情况的详细统计，为学校科学决策提供数据支撑。

今后，学院与超星集团将在慕课资源建设、基于大数据的课程教学管理与评价、质量工程建设等方面向纵深发展，共建紧密的战略合作关系。（贺婕）

当代电影中的经典文化

南京师范大学蒋俊做客学院大讲堂

本报讯 12月8日，学院大讲堂迎来江苏省百名专家学者千场文艺欣赏讲座之《当代电影中经典文化的存在及其意义》，南京师范大学文学院蒋俊教授，凭借多年从事电影脚本创作的实践经验以及历史、电影学和文艺学等领域的跨界理论研究，撷取大量当代电影片段，佐以精深的理论分析，春风化雨般地给学院师生带来了一场关于当代中国电影中经典文化的视听盛宴。

讲座伊始，蒋俊老师为大家播放了电影《大兵小将》中由《诗经·有狐》改编的主题曲以及贾樟柯执导的《山河故人》中的精彩片段，引出“文化经典”的内涵，指出其内核是“真、善、美”，在任何电影中都不可颠覆。他以此为出发点，与同学们分享了《无间道》、《色·戒》、《上甘岭》等优秀电影当中深刻的文化内涵，尤其是对电影《色·戒》的分析让人印象深刻。蒋老师同时指出：中国的电影市场鱼龙混杂。他以周星驰电影《大话西游》为例，指出《大话西游》

之所以能成为经典，是因为其中孙悟空敢爱敢恨的精神没有被颠覆。相反，一些电影如《后会无期》、《港囧》等虽然票房很高，但体现出的价值观却值得推敲。

讲座最后，蒋俊老师又回到电影《大兵小将》，其中修身齐家的家国意识以及《一条大路》的主题曲，再一次将中国经典文化中的美好精义形象地传达给大家。

（方雪梅）



图片新闻

12月26日，《中国青年报》全国职业院校微信公号综合影响力排行榜数据显示，学院官微在全国1200多家高职院校官微中脱颖而出，名列第54名，此前最佳排名为第31名。刘聪聪、谷栋梁在无锡市第二届技能精英大赛中获得三等奖，徐玉芳获“优秀指导教师”称号。

简 讯

▲12月3日，院第二届物流职业技能竞赛决赛在物流实训中心进行。120名物流专业学生参加了预赛。经过层层选拔，王阿凤、陈丽雅同学分别摘得处理组和包装组桂冠。
（管理系）

▲12月9日，学院举行以“勿忘国耻·圆梦中华”为主题的纪念“一二·九”运动80周年合唱比赛。幼师班摘得本次大赛一等奖，机电系荣获二等奖，外语系荣获三等奖。
（团委）

▲12月10-13日，第六届江苏省大学生龙狮精英赛在南京理工大学举行。我院舞龙队在王涛老师的带领下参加了比赛，并获得自选动作第四名、规定动作第三名、总分第三名的好成绩。（体育部）

▲12月12日，市科协组织的“中国科协会员日”体育比赛在学院举行。在乒乓球团体赛中，学院男子组力挫群雄、勇夺冠军，女子组取得了第四名的好成绩；在女子8字运球比赛中，周玉英、许晓琴分获第一、第二名。19日，在游泳和羽毛球比赛中，周宏雷、夏淼分别获得羽毛球男子乙组单打、女子单打冠军；江磊获得女子100米蛙泳冠军，学院科协获“优秀组织奖”。（科技发展处）

▲12月22日，学院行政党支部召开党员会议，学习了《党费管理暂行规定》、《职业院校管理水平提升行动计划（2015-2018年）》等文件，并将2016年确定为“服务基层工作年”，拟开展党员联系一名学生发展对象、撰写一份工作心得和听取一节公开课“三个一”行动工程。（党政办）

▲12月24日，市“澄怀阅美——江阴市青年美术教师作品展”在天华文化中心展览馆举行。我院艺术系老师夏静作品获得一等奖，曹亚明、周箭老师作品获得二等奖。（艺术系）